

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 114 (12156)

Четверг, 16 июня 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ЗА ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Бригада мастера Г. Ф. Рукавишника — одна из лучших на участке холодного волочения труб третьего цеха Новотрубного завода. С начала года за счет повышения производительности труда она выпустила сверх задания более 140 тысяч метров труб. Трудно поверить, что этот коллектив в прошлом году был отстающим. Успех пришел не сам по себе. В декабре бригаду возглавил новый мастер Г. Ф. Рукавишник. Он сразу же принял конкретные меры по улучшению организации труда, укреплению производственной дисциплины. В результате значительно поднялась выработка каждого.

На динасовом заводе справедливо считают первым условием повышения производительности внедрение в жизнь бригадных форм организации и оплаты труда. Например, только коллектив прессовщиков кавалера ордена Октябрьской Революции П. С. Федотова, объединившись в бригаду, сумел повысить производительность труда на 2,6 процента. Таких бригад на предприятии немало. И все они, как правило, добиваются более высокой производительности, чем раньше, когда работали сдельно, отвечая каждый за себя. Сегодня на предприятии выработка каждого рабочего на 2,8 процента выше плановой.

Важное подспорье в повышении производительности труда — механизация ручных работ. В этом убедились строители треста Уралтяжтрубстрой. Коллективу, как и другим, установлено задание целевой комплексной программой высвободить определенное количество людей с тяжелых ручных операций. Инженеры и техники доказали, что для них задания целевой комплексной не предел. От тяжелых ручных работ в тресте высвобождают больше людей, чем ему предусмотрено. Инженерный поиск максимально приближен к проблемам коллективов. Этому в немалой степени способствует движение под девизом «Каждой бригаде — механизированный труд на инженерной основе». Бригада А. И. Бушмелева из первого управления, заключив договор с творческой группой, вскоре перешла на новый вид мастики, позволяющей механизировать устройство кровли. Производительность труда на этом виде работ значительно выросла.

Постоянный поиск резервов повышения производительности труда позволил первоуральцам нынче с начала года справиться с заданием по этому показателю на 102,4 процента. Коллективы всех ведущих предприятий перекрыли плановые задания. Новотрубники — на 3,2 процента, хромиковцы — на 2,5. И даже трудящиеся ранее отстающего завода трубчатых

строительных конструкций выполнили задание на 118,3 процента, добившись роста к уровню прошлого года на 22,5 процента. Можно прямо сказать: на этих предприятиях проявляется подлинно партийная забота о главном показателе эффективности экономики.

Каждый знает, какие резервы необходимо использовать, чтобы поднять производительность труда: рационально организовать работу, смелее внедрять бригадные формы организации и оплаты труда, механизировать трудоемкие процессы и т. д. Но знать-то знают, а на практике осуществляют не все. В Коуровском леспромхозе и на Новоуткинском заводе «Искра», например, убедились в пользе бригадных форм. Так, коллектив В. В. Дунаевой с первого предприятия, перейдя на бригадную форму, на десять процентов поднял выработку. Повысилась производительность труда и в бригаде станочников А. В. Ржанникова на втором предприятии. Эффект налицо, но таких бригад мало в Коуровском леспромхозе, низок уровень их отдачи на Новоуткинском заводе «Искра». Коллективы обоих предприятий не справляются с заданиями по производительности труда. У первого она составляет 93,8 процента, у второго — 99,2.

Нынче неудовлетворительно работают коллективы лыжной фабрики и УЗТИ. Их показатели по производительности труда соответственно 98 процентов и 83,8. Плохо работает оборудование, многое устарело, постоянно простаивает. Велика доля ручного труда. Нужны кардинальные меры, а руководители их не принимают. В основном по собственной вине отстает и коллектив завода комплексных металлоконструкций, выполнивший задание на 87,8 процента. Продукция, столь важная и экономичная, медленно находит рынок сбыта. Значит, надо самим беспокоиться о расширении его.

На ноябрьском (1982 года) Пленуме ЦК КПСС прямо подчеркивалось, что на каждом предприятии, в каждом коллективе необходимо создать все условия — организационные и технические — для высокопроизводительного труда. Дело это государственное, и о нем необходимо проявлять партийную заботу. Комиссия партийного контроля при парткомах и партбюро должны требовательнее курировать внедрение новой техники, механизацию ручного труда и т. д. На партийных, профсоюзных, комсомольских собраниях необходимо смелее ставить вопросы о резервах повышения выработки, намечать конкретные меры и внедрять их в жизнь.

Производительность труда — главный показатель эффективности экономики,

Пленум ЦК КПСС

14 июня 1983 года начал работу очередная Пленум Центрального Комитета КПСС.

Заседание открыл Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Ю. В. Андропов.

С докладом «Актуальные вопросы идеологической, массово-политической работы партии» на Пленуме выступил член Политбюро, секретарь ЦК КПСС тов. К. У. Черненко.

Затем состоялось обсуждение доклада.

15 июня Пленум ЦК КПСС продолжал работу.

(ТАСС).

19 ИЮНЯ — ДЕНЬ ГОРОДА



Доброй славой пользуется в восьмом цехе Новотрубного завода нагревательный металлостан «30-102» Николай Михайлович Игнатенко. Он постоянно не только выполняет, но и перевыполняет производственные задания. Ударник коммунистического труда, неоднократно победитель социалистического соревнования награжден орденом Трудовой Славы третьей степени, носит звание почетного металлурга.

Фото А. Кадочникова.

В БРИГАДЕ ГЕРОЯ

Бригада монтажников, возглавляемая Героем Социалистического Труда, заслуженным строителем РСФСР В. В. Политиковым, по праву считается одной из лучших в четвертом управлении треста Уралтяжтрубстрой. Она стояла у истоков крупнопанельного домостроения, первой в городе опробовала подряд, была инициатором почина «Пятилетнее задание бригады — меньшим составом».

Сейчас этот коллектив, двадцать один год носящий почетное звание коммунистического отношения к труду, ведет монтаж 60-квартирного дома для работников завода комплексных металлических конструкций, 90-квартирного дома в Верхней Пышме. Выработка на одного человека в смену составляет пять квадратных метров полезной площади вместо трех по обязательствам.

Тон в трудовом соперничестве в честь Дня города задают монтажники Ю. И. Шашмурина, электросварщик И. П. Шевелин, бригадир Л. БЕЛЫЦ, рабкор.

ПЕРВЫЕ В СМОТРЕ

Водители автоколонны № 2 восьмой автобазы, возглавляет которую Г. Д. Солослов, готовятся достойно встретить День города. Как они справедливо считают, главное — относиться к делу по-хозяйски. Только за первый квартал года коллектив внес в городской фонд бережливости десятки тысяч рублей. На 11846 рублей сберегли запасных частей и материалов, сэкономлено 6,2 тысячи литров бензина. Комиссия по смотру эффективности использования сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов и рабочего времени, руководит которой главный инженер В. М. Чуванов, присудила коллективу первое место в смотре.

Передовые водители успешно справляются и с производственными заданиями. План по объему перевозок выполняется на уровне 105,5 процента, по грузообороту — на 107,5.

Н. СЕМЕНЕНКО, инженер отдела организации труда и зарплаты автобазы № 8, рабкор.

АВТОРИТЕТ ЗВАННЯ

Звание коммунистического отношения к труду коллективу кварцитового рудника динасового завода присвоено восемь лет назад. С тех пор он постоянно подтверждает его, работает высокопроизводительно, качественно.

Не составляет исключения и нынешний год — год 50-летия присвоения Первоуральске статуса города. Задание пяти месяцев по добыче товарного кварцита труженники цеха выполнили на 108,7 процента. Дополнительно получено 20,9 тысячи тонн. Кроме того, сверх плана пробурено 384 погонных метра взрывных скважин.

Коллектив рудника продолжает ударно трудиться и в текущем месяце. За две недели июня с планом по добыче и переработке товарного кварцита он справился на 108,5 процента. Хороших результатов добилась смена Н. И. Цыганенко. Десятого июня, например, она выдала дополнительно к заданию 446 тонн продукции.

Л. ЦВЕТКОВА, рабкор.

АВТОБУС ДРУЖБЫ

Этот автобус, что ходит по десятому маршруту, сразу привлек внимание горожан. Лозунги, эмблемы на его новом корпусе — еще одно свидетельство развивающихся связей первоуральцев с побратимами из Пльзень-Севера Западночешской области ЧССР.

Некоторые трудовые коллективы города носят звание советско-чехословацкой дружбы. Вот и 210 водителей второй и третьей колонн пассажирского автопредприятия — 105 экипажей — включились в соревнование за право носить это по-

четное звание. Итоги будут подводиться раз в три месяца, а окончательные — летом будущего года. Экипаж-победитель посетит Чехословакию.

Коммунисты, комсомольцы, все водители, участвующие в этом соревновании, решили, что те, кто будет побеждать на промежуточных «финишах», в свои выходные дни отработают на маршруте, а деньги перечислят в фонд стран, борющихся за свою независимость.

А. БАТЮШКИН.

МИТИНГИ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ НЕ ДОПУСТИТЬ ЯДЕРНОЙ КАТАСТРОФЫ

В первом цехе Новотрубного завода немало фронтовиков и ветеранов, которые в тяжелое военное время приближали Победу своим самоотверженным трудом. Сегодня у них взрослые дети, подрастают внуки. И, конечно, каждый обеспокоен опасной политической реваншской административной «Мир — это всеобщее достоинство, и его необходимо защитить», — таково единодушное мнение участников митинга, который состоялся здесь позавчера. Открыл его секретарь парткома цеха Б. Д. Шестаков. Старший вальцовщик стана «220», кавалер ордена Трудовой Славы второй и третьей степеней В. В. Ложеницын, председатель женсовета цеха Т. В. Кураева назвали заявление Советского правительства документом исключительной важности, в котором дана оценка курса Соединенных Штатов по обретению военного превосходства.

Новотрубники единодушно поддерживают политику КПСС, направленную на сохранение мира на Земле, на устранение угрозы ядерной катастрофы. После смены пришли на митинг трудящиеся сельского цеха. С болью и гневом говорил старший бригадир участка сбыта, фронтовик Л. Ф. Цивилев: «Мы хотим только одного — мира. И заявление Советского правительства свидетельствует вновь и вновь о возможности ограничения вооружений и разоружения. Война — это тысячи жертв. Война не щадит ни взрослых, ни детей, ни женщин. Мы не допустим ядерной катастрофы». На митинге выступили также секретарь парткома цеха Г. Ф. Лень, заместитель начальника цеха А. К. Ведерников, машинист крана Л. Д. Оборина, вальцовщик С. И. Гура.

У контролера ОТК второго цеха Н. П. Махнутиной трое детей. Мать мечтает вырастить их счастливыми, здоровыми, полезными для общества людьми.

— А для этого нужен прочный мир, — сказала она на митинге. — В одной из газет прочтала, что 2,4 миллиона американских детей школьного возраста не посещают школу, потому что нечем платить за учебу, а каждый седьмой малолетний американец, то есть свыше девяти миллионов детей, лишены необходимой и профилактической медицинской помощи. Поразительно! И это в то время, когда американское правительство щедро тратит миллиарды на оружие уничтожения людей.

Митинги против ядерной войны прошли во вторник в цехах № 9, 11, 14, 20.

О. БОРОДИНА.

РАНО УСПОКОИЛИСЬ

«Уральский трубник» провел очередной матч областного первенства для коллективов второй группы. На своем поле новотрубники принимали молодежный состав команды мастеров «Уралец» из Нижнего Тагила.

Для гостей встреча началась неудачно: на первых минутах в безобидной ситуации защитник упустил мяч, его подхватил первоуралец В. Рубцов и послал точно в цель. В дальнейшем поединок протекал энергично, некоторый перевес был на стороне хозяев, которые дружнее вели наступления и чаще угрожали воротам соперника.

На исходе первого тайма тагильчане неудачно созда-

ли искусственное положение «вне игры», и В. Фалейбергину не составило труда удвоить счет.

После перерыва «Трубник» продолжал теснить противника. Тагильчанин из неудобного положения пробил в сетку собственных ворот — 3:0.

Посчитав, что победа обеспечена, заводские футболисты отказались от активных действий, стали нерешительно вступать в единоборство, увлекаться индивидуальной игрой. Гости почувствовали слабину, усилили натиск и дважды добились успеха. Хозяева удержали минимальный перевес 3:2 и записали в актив вторую победу в турнире при двух ничьих.

Кинотеатр «Восход». «К СОКРОВИЩАМ АВИАКАТАСТРОФЫ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.
 Кинотеатр «Космос». «ЗВЕЗДНОЕ ЛЕТО». Сеансы: 11, 13, 15 час. «КАКАЯ-ТО ДРУГАЯ ЖЕНЩИНА». Сеансы: 9, 17, 19, 21 час.
 Дворец культуры «Строитель». МУЛЬТСБОРНИК. начало в 10 часов. «ПОМИТИ ИЛИ ЗАБЫТЬ». Сеансы: 18, 20 час.



ПРИКАЗ, ПЕРЕЙТИ ГРАНИЦУ

В августе 1945 года. В картине показана судьба батальона, вступившего в бой с подразделениями японских «смертников», оковавшихся в подземных бункерах. Шаг за шагом, в темноте извилистых переходов ведут бойцы батальона схватку с отчаянно сопротивляющимся врагом...

Приглашаем в кинотеатр, товарищи зрители! Открыта предварительная продажа билетов.

С 17 июня в кинотеатре «Космос» смотрите новый цветной широкоэкранный фильм киностудии им. М. Горького по повести Георгия Маркова «Орлы над Хинганом». Режиссер Юрий Иванчук. Фильм посвящен событиям на советско-японской границе

ОПРЕДЕЛИЛИСЬ ЛИДЕРЫ

В городском первенстве новотрубники такими же результатами, как в областном розыгрыше, похвастать не могут. Более того, на прошлой неделе команда крупнейшей в Первоуральске предприятия заработала вторую подряд «баранку» за невяку на матч с «Хромпином» (до этого было одно поражение). В который уже раз «Уральский трубник» не может собраться, причем на своем стадионе.

Два других поединка в первой группе состоялись. «Металлист» взял верх над «Искрой» 3:1 и с шестью очками возглавил турнирную таблицу. «Горняк» и «Литейщик» — 4:4. Динамовцы праздновали победу в Билимбае над местными футболистами 2:1, а Коуровский «Прогресс» под аккомпанемент дождя лихо атаковал ворота команды грузового автотранспортного предприятия — 7:0.

В этом турнире клубы провели по две-три встречи. Без потерь выступает «Прогресс» — 6 очков, причем у лесозаготовителей отличная разность забитых и пропущенных мячей (19:2). 17 июня в 19 часов на стадионе новотрубников коуровцы будут выяснять отношения с «Юностью», которая пока тоже не знает неудач: четыре очка из четырех возможных.

Во второй группе зафиксировано две ничьих, еще в

двух случаях гости были удачливее хозяев.

Второй раз подряд делит очки дома прошлогодний победитель, северский «Гранит» — теперь 2:2 с «Автомобилистом». Поселковые физкультурники проиграли два мяча, но ушли от поражения. Еще более результативно, но все же мирно завершили спор «Кварц» и «Литейщик» — 4:4. Динамовцы праздновали победу в Билимбае над местными футболистами 2:1, а Коуровский «Прогресс» под аккомпанемент дождя лихо атаковал ворота команды грузового автотранспортного предприятия — 7:0.

В этом турнире клубы провели по две-три встречи. Без потерь выступает «Прогресс» — 6 очков, причем у лесозаготовителей отличная разность забитых и пропущенных мячей (19:2). 17 июня в 19 часов на стадионе новотрубников коуровцы будут выяснять отношения с «Юностью», которая пока тоже не знает неудач: четыре очка из четырех возможных.

С. ПАГНУЕВ.

БЕСЕДА ВРАЧА

БОЛЕЗНЬ ГРЯЗНЫХ РУК

Мы всегда с радостью ожидаем лета. С этим временем года у нас связаны планы проведения летнего отпуска, рыбалка, путешествия. Однако летний период — это время, когда возрастает опасность заражения острыми кишечными инфекциями, к которым относятся дизентерия, колиэнтериты, ботулизм и другие. Эти болезни имеют общие особенности: заражение происходит через воду, пищу, немытые овощи и фрукты.

Среди кишечных инфекций более распространена дизентерия. Ею болеют взрослые и дети, начиная с грудного возраста. Течение болезни у ослабленных, пожилых людей и особенно у маленьких может протекать тяжело. Время от момента заражения до появления первых признаков заболевания колеблется от 12 часов до 7 дней.

Особенно большую опасность представляют болезни легкими формами дизентерии, которые не обращаются за медицинской помощью, оставаясь в коллективе, заражают окружающих. Бактерионосители особенно опасны, если ими окажутся работники молзавода, продовольственных магазинов, детских дошкольных учреждений.

В одном из детских садов заболело несколько детей. Было установлено, что виновата в этом воспи-

тательница, которая в отпуске перенесла легкое расстройство кишечника, к врачу не обращалась, лечилась домашними средствами, а при лабораторном обследовании персонала у нее была обнаружена дизентерийная палочка. Поэтому при появлении первых признаков заболевания (понос, рвота, боли в животе) необходимо обратиться к врачу. Самостоятельное и беспорядочное лечение в первую очередь вредно для самого больного.

Мойте руки перед приготовлением пищи, после посещения уборной, после работы в огороде, покупки овощей. Не пользуйтесь водой из случайных источников, молоко пейте только кипяченое. Овощи, фрукты, ягоды перед употреблением тщательно промывайте проточной водой и обливайте кипятком. Готовую пищу не следует хранить при комнатной температуре, так как случайно попавшие в пищу микробы быстро размножаются. Необходимо предотвращать доступ мух в квартиру и к готовой пище.

Помните, что кишечные инфекции — это болезни грязных рук. Чистота их — одно из главных условий предупреждения заболеваний.

Л. КОБЯКОВА, зав. эпидотделом горсанэпидстанции.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Печать высокая. Объем 1 п. л. Тираж 30000. Заказ 4190.

623100 г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40 ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72 зам редактора 2-52-05, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-53-21, отдел культуры и быта 2-53-71, директор типографии 2-46-53

Первоуральская типография упр. типографиздата Свердловского обкома, 623100, г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.